Cviceni 1

Intuitivni dokazovani

1. Rozhodnéte platnost nasledujicich usudkii (a zdiivodnéte).

a)

b)

d)

2

h)

)

Vsechny mysi jsou hranaté.
Vsechno hranaté je modré.
- proto: VSechny mys$i jsou modré.

Nekteti psi radi prednaseji basné.
VSichni psi jsou laviny.
- proto: Nékteré laviny rady prednasSeji basné.

VSichni Z4ci jsou ryby.
Nekteti zaci jsou mloci.
- proto: Nékteti mloci jsou ryby.

Vsechny zaby jsou modré.
Tento ki je modry.
- proto: Tento kan je zaba.

Nékteré mraky maji ¢erné puntiky.
Vsechny domy maji ¢erné puntiky.
- proto: Nékteré mraky jsou domy.

Vsechny ovce jsou sloni.
Nektefti sloni jsou ¢api.
- proto: VSechny ovce jsou capi.

Nikdo s ¢ervenym nosem nemtize byt premiér.
Vsichni muZi maji ¢ervené nosy.
- proto: Zadny muz nemuze byt premiérem.

VSichni jezevci jsou sbératelé uméni.
Nékteti sbératelé umeéni ziji v norach.

- proto: Neékteti jezevci Ziji v norach.

Nikdo s fialovymi vlasy neni mlady.
Nekteii lidé, kteti maji fialové vlasy, piji mléko.
- proto: Nekteti lidé, kteti piji mléko, nejsou mladi.

Nekteti lidé, ktefi maji radi Alici, nemaji radi Roberta.
Robert ma rad Alici.
- proto: Lidé, ktefi maji radi Roberta, nemaji radi Alici.



2. Slovnéi formadlné negujte.

a) Budu se prochazet nebo si zazpivam.

b) Pavel nefandi ani Sparté ani Slavii.

c) Je-li stfeda, je schize.

d) Jestlize se budu hodn¢ ucit nebo budu mit stésti, pak udélam zkousku.

e) Jestlize se budu piln€ ucit, pak uspé€ji u zkousky nebo budu mit pech.

f) Jestlize bude zitra tfeti svétova valka, pak zahyne vice neZ tfi miliony lidi.

g) Dam Ti facku, kdyz mé oklames.

h) Dém Ti facku, jen kdyZz mé oklames.

1) Dam Ti facku tehdy a jen tehdy, kdyz mée oklames.

j) Bude-li pékné pocasi a nepokazi-li se ndm auto, pojedeme na plaz a budeme se koupat.
3. Uréete pravdivostni funkci, rozhodnéte, zda je formule splnitelna, tautologii nebo

kontradikci, danou formuli negujte.

a) po>q@={@PAr—q)

b) (P>9)=(=q>-p)

) PA=)>2(=p>(qVvD)

d) [(pv - Ar=(pArP]>(=pVaq)

e) [(pv—-(pArq)>(=pVvqvp]>(pP=—q)



